О ходе реализации проекта модернизации общего образования 
в МОБУ лицее № 33 в 2015-2016 учебном году
Одним из условий успешной реализации ФГОС является эффективное использование учебно-лабораторного оборудования, поставленного в рамках реализации комплексных мер по модернизации региональной системы общего образования Ростовской области. 

Педагоги лицея продолжают работу по апробации комплекта учебно-лабораторного оборудования Sensor Lab для учащихся начальных классов (СМАРТ-доска, карты, электронные микроскопы, таблицы по предметам, коллекции растений) и мобильного компьютерного класса. Данное оборудование применяется как в рамках урочной деятельности, так и при организации внеурочной деятельности, в дополнительном образовании, при  работе с родителями. Учителя начальных классов М.В. Петрова, Е.Г. Онопченко, С.А. Войтенко делятся накопленным опытом с другими учителями, умело сочетают традиционные и инновационные виды работ на уроке, организуют  экспериментальную  деятельность обучающихся начальных классов с помощью комплекта оборудования и мобильного класса, тем самым вовлекая учащихся в проектно-исследовательскую деятельность. Использование комплекта учебно-лабораторного оборудования Sensor Lab оживляет образовательный процесс, вызывает огромный интерес, позволяет учителю рационально использовать учебное время на уроке. При этом меняется среда обучения: от практико-ориентированной к системно-деятельностной, что способствует повышению мотивации к учебной деятельности и развитию интеллектуального потенциала обучающихся, увеличивается процент учащихся начальных классов, участвующих в различных предметных, творческих конкурсах и повышается их результативность. Роль учителя - содействие развитию, самостоятельному получению знаний учащимися.  

Лингафонный кабинет «Tecnilab» на уроках иностранного языка

Учителя английского языка Т.В. Ромахина, И.В. Боровкова, К.К. Даллари освоили возможности лингафонного кабинета «Tecnilab». Педагоги  организовали использование оборудования во внеурочной деятельности, в дополнительном образовании (проведение консультаций в режиме on-line при подготовке учащихся к прохождению государственной аттестации), результатом стали победы учащихся в конкурсах по английскому языку на муниципальном уровне, успешное прохождение ГИА по английскому языку выпускниками 9-х и 11-х классов. 
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Использование мобильного компьютерного класса на уроках географии, информатики, физики, химии, биологии позволяет повысить интерес к предмету, усиливает экспериментальную составляющую. Демонстрационный эксперимент с мобильным классом становится более наглядным. Мобильный компьютерный класс позволяет организовать урочные и внеурочные виды деятельности в режиме on-line: виртуальные  лабораторные работы, интерактивные модели по физике, биологии, химии, интерактивные карты по географии, истории, виртуальные экскурсии по музеям, а также проводить on-line-тестирование при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, участвовать в очных дистанционных конкурсах и олимпиадах. 
Учитель географии Г.Б. Пукас, учитель информатики  Г.А. Ересько-Гелеверя, учитель физики О.В. Задависвичко эффективно используют возможности мобильного компьютерного класса при проведении уроков. 
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Видеоконференцсвязь: новые возможности для обучения

Система видеоконференцсвязи – это инновационный инструмент для организации коммуникации в режиме on-line со школами-абонентами, имеющими подобное оборудование. Оборудование ВКС было поставлено в лицей в рамках Комплекса мер по модернизации общего образования Ростовской области. Стали возможными  совместные межшкольные семинары, круглые столы, лекции, викторины. Использование оборудования ВКС позволяет в режиме реального времени организовать конструктивное общение с коллегами из других образовательных организаций г. Таганрога по актуальным вопросам образования, обменяться лучшими практиками обучения.
Второй год продолжается сотрудничество между педагогами лицея 33 и МОБУ СОШ № 23 по использованию групповой системы видеоконференцсвязи. Проведение уроков, консультаций и мероприятий в рамках внеурочной деятельности для обучающихся школ в дистанционном режиме открывает новые возможности для обучения. 
Учащиеся 4а класса совершили виртуальную экскурсию по городу Таганрогу со сверстниками из 23 школы. Ребята узнали много интересных фактов из жизни знаменитых людей нашего города  и познакомились с историческими достопримечательностями  города.   
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24 февраля 2016г. для обучающихся 8-х классов МОБУ лицея № 33 и МОБУ СОШ       № 23 было проведено открытое мероприятие в режиме реального времени по теме «История денег: вчера и сегодня». Итогом занятия стала интеллектуальная дуэль между обучающимися «Интеллектуальный лабиринт». 
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Участие в видеоконференции расширяет возможности для общения детей из разных школ. В ходе мероприятий учащиеся смогли продемонстрировать свою смекалку, эрудицию в вопросах из различных областей знаний.
В целях оказания помощи обучающимся в период подготовки к прохождению государственной итоговой аттестации в течение 2015-2016 учебного года психологом лицея Т.А. Черновой проведен ряд тренингов в дистанционном режиме для обучающихся выпускных 9 и 11 классов лицея и других образовательных организаций. 
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Использование системы ВКС для организации сеансов групповой видеоконференцсвязи позволяет педагогам лицея повышать квалификацию в дистанционном режиме. Участие в педагогических вебинарах, видеоконференциях, интернет-семинарах издательств «Просвещение», «Титул», «Учитель», «Русское слово», «Легион» позволило педагогам  ознакомиться с методическими новинками и получить методическую помощь по преподаваемым предметам в условиях введения и реализации ФГОС начального и основного общего образования.

В течение 2015-2016 учебного года педагоги лицея приняли участие в вебинарах, интернет-консультациях, видеоконференциях по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ, ГВЭ и ЕГЭ в 2016 году, организованных Министерством общего и профессионального образования Ростовской области.
