Информация для обучающихся и их родителей (законных представителей) о сроках проведения итогового сочинения (изложения), о времени и месте ознакомления 
с результатами итогового сочинения (изложения)
Сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2016-2017 учебном году:
7 декабря 2016г. – основной срок;
1 февраля 2017г., 3 мая 2017г. – дополнительные сроки.
В дополнительные сроки вправе участвовать:
- обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет») не более двух раз и только в сроки, установленные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).

- обучающиеся, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

- обучающиеся, не завершившие сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Продолжительность проведения итогового сочинения  - 3 часа 55 мин. 

Обработка результатов итогового сочинения (изложения) в образовательной организации
Проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание комиссией образовательной организации должна завершиться не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).
Обработка результатов итогового сочинения (изложения) РОРЦОИСО
Обработка РОЦОИСО бланков итогового сочинения (изложения) участников итогового сочинения (изложения) должно завершиться не позднее чем через пять дней после проведения проверки и оценивания итогового сочинения (изложения) экспертами комиссий образовательных организаций, экспертными комиссиями.

Ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения) в образовательной организации - не более 2-х дней по завершении проверки РОРЦОИСО.
